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1. Nap. Érjünk be a munkahelyünkre, nézzük meg az email-eket. Ha elég körültekintőek 
voltunk, megkértük a szoftvertelepítést végző szakembert, hogy még véletlenül se tegyen 
fel spam-szűrőt, értékes befektetési tanácsokat kaphatunk. Ma is így történik. Fantasztikus 
tippet kapunk egy ismeretlentől, aki a 87 centen álló International Biotechnology and 
Nanotechnology for the Future of Mankind (IBNFMK) nevű vállalatot. Az email-ből 
megtudhatjuk, hogy a részvény tegnap 5%-ot emelkedett (vagyis 4 centet) és hamarosan 
egy új gyógyszert hoznak ki, amelyik 47%-kal több rákos beteget képes meggyógyítani. 
Altassuk el az óvatosságunkat, amikor megnézzük a cégről elérhető nyilvános adatokat. 
Elegánsan hagyjuk figyelmen kívül azt a tényt, hogy a cégnek csak 7 alkalmazottja van, 
bizonyára kiszerveznek mindent. 

 
2. Nap. Már hajnalban izgalommal adjuk be vételi megbízásunkat az IBNFMK-ra 88 centen. 

A pénzt ne sajnáljuk, nyugodtan mehet minden pénzünk ebbe a papírba, hiszen a 
meggazdagodásunk a cél. Közben kapunk egy másik email-t, amely ugyanezt a részvényt 
ajánlja. Ebben a vállalatban tényleg lehet valami. Várjuk izgalommal a nyitást, meredjünk a 
képernyőre az első percekben. Sajnos az árfolyam 91 centen nyit, de sebaj hamarosan lesz 
egy kis korrekció, amikor olcsóbban megkapjuk. Délutánra azonban az árfolyam már 94 
centen jár. Bosszankodjunk egy cseppet, hogy már túl sokan találtak rá a részvényre és 
próbáljuk megvenni 95 centen. Miután hiába vártunk 2 órát, hogy ezen az ajánlaton 
teljesüljön a megbízásunk, és mivel már csak 40 perc van zárásig, látványosan kezdjük 
csapkodni billentyűzetünket. A profibb játékosok az egeret is a falhoz vághatják. Végül 20 
perccel a zárás előtt adjunk be piaci megbízást, amely teljesül is 98 centen. Zárásra ugyan 
2 centet visszacsúszik az árfolyam, de semmi gond, ekkora mozgás belefér. 

 
3. Nap. Izgalommal keljünk fel, útközben szerezzünk be egy utazási és autós katalógust, 

hogy felkészüljünk arra, hogy mi mindenre költjük majd a hatalmas árfolyam nyereséget. 
Csillogó szemmel meséljünk kollégáinknak a remek lehetőségről, amit találtunk. A 
kritikusokat hallgatassuk el oly módon, hogy gyávának, pénzügyi analfabétának tituláljuk 
őket. Nézzük meg email-jeinket. Újabb levélben tudatja velünk ismeretlen jóakarónk, 
hogy már csak 2 nap van a gyógyszer kihozataláig, amikor is robbanni fog az IBNFMK 
árfolyama. Gondolkozzunk el azon, hogy ha még több pénzt fektetnénk a részvénybe, 
mennyivel többet kereshetnénk rajta. Hívjuk fel ismerőseinket és kérjünk tőlük pénzt 
kölcsön. Ha megkérdik mire kell, mondjunk csak annyit: „Egy tuti tippem van”. Hívjuk 
fel bankárunkat, hogy hazafelé beugranánk megbeszélni egy kövér személyi kölcsön 
lehetőségét. Várjuk türelmetlenül a nyitást. Hangos kurjantásokkal örvendjünk annak, 
amikor az árfolyam átlépi az 1 USD-os szintet. Megindultunk meggazdagodás útján. 
Induljunk el gyorsan begyűjteni a kölcsönvett összegeket ismerőseinktől, majd irány a 
bank. Bankárunk tájékoztat róla, hogy jó hitelminősítésünk miatt már van hitelkeretünk, 
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amit azonnal folyósítanak is 54%-os THM mellett. Ennyiért a hülyének is megéri, hiszen a 
részvény pár nap alatt behozza ezt a kamatot. Amikor bankárunk óvatos aggályokat 
fogalmaz meg a befektetésünk biztonsága felől, ne törődjünk vele. Ha olyan jó befektető 
lenne, már rég egy jachton ülne az iroda helyett. Végezetül utaljuk át a teljes pénzt a 
brókercégnek. Holnap már ebből is részvényt tudunk venni. Este nézzük meg, hogy 
miként zárt a részvény. Vegyük kissé csalódottan tudomásul, hogy a záróárfolyam 0,99 
cent. Nyugtassuk meg magunkat azzal, hogy tegnap is korrigált a papír, és utána mégis 
elindult. 

 
4. Nap. A pénzünk már meg is érkezett a számlánkra. Izgalmunkban úgysem tudjuk kivárni 

a nyitást és az előző napok tapasztalatából okulva tegyük be vételi megbízásunk 1,04 
USD-ra. Nem, az kevés lesz. Legyen inkább 1,06 USD, vagy 1,07. A nyitásig eltelő időt 
töltsük ki az autó és utazási katalógusok böngészésével. Hívjuk fel bankárunkat és 
kérdezzük meg tőle, hogy hol nyaralt nyáron. Portugália? Amatőr! Egy ismert befektetési 
guru éppen elérhető egy fórumon. Tegyük fel neki a kérdést: „Meddig mehet az 
IBNFMK??”. Amikor azt mondja, hogy nem ismeri a részvényt, sértődjünk meg. 
Nyitáskor kissé idegesen vegyük tudomásul, hogy ugyan megkaptuk részvényeinket, de az 
árfolyam gyorsan esni kezd és fél óra után már csak 96 centen van az árfolyam. Na igen, a 
remegő kezűek, akik nem képesek kivárni a holnapi csodálatos bejelentést, máris adnak. 
Pedig ha tudnák…! Enyhe aggodalommal számoljuk ki, hogy átlagos bekerülési árunkhoz 
(1,02 USD), máris 6%-ot veszítettünk. Hessegessük el magunktól az aggodalmat, hiszen 
holnap végre jön a nagy bejelentés! 

 
5. Nap. Keljünk hajnalban és amint beértünk munkahelyünkre, pásztázzuk végig a 

híroldalakat, hogy megtörtént-e már a gyógyszer debütálása. Egyelőre semmi. 
Morfondírozzunk el azon, hogy nemcsak erről, hanem a cég korábbi eseményeiről sem 
találunk semmi érdemleges hírt. Sebaj, ezt el kell fogadni, hiszen az új termékre alapozott 
gyógyszertől függ minden, minek korábbi híreket keresgélni. Lassan közeledik a piac 
nyitása, de még mindig semmi hír. Kattintgassunk 5 másodpercenként a 
„Küldés/Fogadás” gombra, hátha ismeretlen jóakarónk újabb értékes információt juttat el 
nekünk. Ha ennek nincs eredménye körömrágással és cigizéssel foglaljuk el magunkat. 
Döbbenten vegyük tudomásul, hogy a nyitóárfolyam 88 cent lett. Nem baj, ha mindjárt 
kijön a hír, elindul a rakéta. Kicsit bosszantsuk fel magunkat azon, hogy mennyivel 
olcsóbban hozzá tudtunk volna jutni a részvényekhez, majd nyugodjunk meg: 3 USD-nál 
már nem az a 10-20 cent fog számítani. Amikor az árfolyam felküzdi magát 90 centig, 
törjünk ki hangos örömujjongásban. Mindezt váltsa fel az a gyomorszorító érzés, amit a 
75 centre történő zuhanás okoz. Nézzük meg a híroldalakat, hátha kijött a nagy 
bejelentés. Ha nem találunk semmit, egy csomag keksz elmajszolása és egy rossz időkre 
félretett nyugtató megteszi a hatását. Este az egésznapi feszült figyelem után zuhanjunk az 
ágyba, majd töltsünk el órákat álmatlanságunkkal küszködve. 

 
6. Nap. Keljünk ziláltan az éjszakai hánykolódástól. Hajtsunk fel 2 bögre jó erős kávét. 

Idegesen várjuk a nyitást, és döbbenten fogadjuk el a tényt, a nyitó árfolyam 77 cent lett. 
Ebből még bármi lehet, zárásra ismét 1 USD közelébe juthat a papír. De nem így történik: 
az árfolyam hamarosan az 50 cent alatti tartományt is meglátogatja, sőt ott is marad. 
Vajon ki a felelős ezért a példátlan skandalumért? Mindig a cégek menedzsmentje szúrja 
el, mindig! Ott volt a kezükben a meggazdagodáshoz vezető út, de elpuskázták és minket 
is magukkal rántottak. Miért nem lehetett legalább egy megnyugtató közleményt eljuttatni 
a sajtóhoz, hogy késik a gyógyszer bevezetése? Zárás előtt 10 perccel tegyünk be eladási 
ajánlatot 54 centen. Egy pillanatra felcsillan a remény, az árfolyam 52 centig erősödik, de 
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csak átmenetileg, másodpercek alatt visszazuhan 46 centre. Már csak két perc van hátra, 
cselekednünk kell, mentsük ami menthető: piaci áron adjuk el a teljes mennyiséget. A 
könyv olyannyira kiürült az utolsó percekre, hogy a mi megbízásunk 35 centig nyomja le 
az árfolyamot. De legalább kint vagyunk a vízből. Remegő kézzel számoljuk ki, hogy az 
átlagos 1,02 USD-os bekerülési, a 0,38 USD-s eladási árfolyamot és a kölcsönvett összeg 
arányát beleszámolva nemcsak mindent elveszítettünk, hanem még a tartozásunk felét 
sem tudjuk visszafizetni. Töltsük az esténket egy bárban, whisky-k társaságában. Hazafelé 
a legolcsóbb taxi társaságot vegyük igénybe, és borravalót ne adjunk, elvégre nem vagyunk 
abban a helyzetben. 

 
7. Nap. A reggeli ébredés után a fürdőszobában, amikor senki sem lát, törjünk ki 

zokogásban. Hiába, a feszültséget ki kell engedni. Hozzuk rendbe magunkat és 
vánszorogjunk el munkahelyünkre. Amikor többen elgyötört arcunkat látva az 
egészségünk felől érdeklődnek, kissé lekezelően magyarázzuk el nekik, hogy a jó befektető 
élete sem fenékig tejfel. Elvégre ők ezt nem érezhetik át. Ezzel a gondolattal magunkat is 
megnyugtathatjuk. A pénz egy része – még ha kölcsönből is – még megvan, 
visszanyerhetünk mindent. Kutassuk a netet valami gyors és jó tipp reményében. 
Hamarosan megszületik a megoldás: Forex!. Így nem a kell a kereskedési idő miatt 
aggódnunk, sőt a tökkelütött menedzsment miatt sem. De ami a legjobb: brókercégünk 
1:200 tőkeáttételt is lehetővé tesz. Kezdjünk vadul számolni: ha meg tudunk fogni egy 
2%-os mozgást, ami az EUR/USD-ban 260 pip környékén van, akkor nemcsak 
visszanyertük a kölcsönvett és saját pénzünket, hanem még 20% körüli nyereséget is 
elérhetünk. Hiszen tanultunk az előző napok hibájából és már nem akarunk túl sokat, 
ezzel a kissé konzervatív célkitűzéssel bőven kiegyezhetünk. Vegyünk egy gyors 
makrogazdasági kurzust a neten és hívjuk fel régi deviza spekuláns ismerősünket, pár jó 
tanácsért. Sajnos a szanatóriumban a betegeknek nincs önálló melléke, ezért amíg rá 
várunk kimaradunk egy jó kis mozgásból, de sebaj: a 24 órás nyitva tartás mindig ad 
lehetőségeket. Végül nagy nehezen a telefonhoz hívják ismerősünket, aki furcsa módon 
próbál lebeszélni a kétszázszoros tőkeáttételről. Kicsit lepődjünk meg, majd közöljük vele, 
hogy kényszerhelyzetben nem válogathatunk. Amikor a vonal másik végén gúnyos 
nevetést hallunk, csapjuk le a telefont. Ma éjjel ne aludjunk, inkább figyeljük otthon is a 
devizaárfolyamok mozgását. 

 
8. Nap. Reggel hullafáradtan telefonáljunk be a munkahelyünkre, és hazudjuk, hogy betegség 

miatt nem tudunk bemenni. Jobb lesz így, legalább a sok amatőr befektető nem zaklat 
minket a hülye kérdéseivel. Éjjel tökéletesen kiismertük a devizák mozgását és készen 
vagyunk a pozíciónyitásra. Délelőtt nem találunk semmi jó lehetőséget, mert az ECB 
elnöke visszafogott nyilatkozatot tett az eurozóna gazdasági kilátásairól. Ez sem tudja mit 
beszél, nyilván ő sem ott ülne, hiszen ha olyan jól ismerné a makrogazdasági helyzetet, 
hanem milliárdosként hajkurászná a lányokat Kubában. Délben rendeljünk pizzát, és a 
képernyő előtt fogyasszuk el: nehogy kimaradjunk egy jó mozgásból. Első pozíciónk kora 
délután kis veszteséggel zárul, egy ostoba francia miniszter nyilatkozata miatt. Vegyünk 
egy nagy levegőt, és nyissunk egy USD long-ot, úgyis elegünk van már a dilettáns európai 
vezetőkből. A fél hármas amerikai makroadat a munkanélküliségről az elképzeléseink 
szerint alakult. Hiába, beért a makrogazdasági gyorstalpaló, amit tegnap vettünk. Estére 
visszanyertük pénzünk felét. Rendeljünk kínai kaját, és a képernyő előtt elégedetten 
táplálkozzunk. Hajnali három felé már nem látunk jó lehetőséget, ezért aludjunk el az 
íróasztalra borulva.  
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9. Nap. Ébredés után azonnal szögezzük tekintetünket a képernyőre. Kissé csalódottan 
vegyük tudomásul, hogy tegnapi nyereségünk egy része elpárolgott. A délelőtt folyamán 
idegeskedve járkáljunk fel-alá, ahogy a piac a pozíciónk ellen megy. Délre már enyhe 
veszteségbe kerülünk, és egy gyors pozíciózárással védjük meg magunkat a további 
veszteségektől. Hívjuk fel az ismerősünket a szanatóriumban. Sajnos nem hajlandó a 
telefonhoz jönni, mert ekkora vesztessel nem akar beszélni. Csodálkozunk rajta, mert ő 
van szanatóriumban, nem mi, mégis ki akkor lúzer? Valami megoldást ugyanakkor kell 
találnunk. A kiút ismét email-en érkezik. A feladót ugyan nem ismerjük mégis pontosan 
tudja mire van szükségünk, hiszen a „King of the Pips! Make 1000% in 5 days on 
EUR/USD” című anyag azt ígéri, hogy kihúz a csávából. Email-en és azonnal érkeznek 
tőlük a biztos forex tippek, ráadásul bankkártyával nyomban meg is vásárolhatjuk az 
előfizetést. Egyetlen gond van csak: a szolgáltatás ára 3500 USD, anyagi helyzetünk pedig 
nem éppen rózsás. Mégsem mondhatunk le erről a nagyszerű lehetőségről, elvégre a 
minőséget meg kell fizetni. Hívjuk fel bankárunkat és könyörögjünk ki tőle még egy 
ekkora hitellehetőséget. Hajtsuk végre a vásárlást. Közben felhív egy ismerősünk, a 
kölcsöne miatt érdeklődve. Válasz nélkül csapjuk le a telefont és kapcsoljuk is ki, most 
nem érünk rá magyarázkodni. Hamarosan „King of the Pips” elkezdi küldeni nekünk 
ajánlásait. Első körben a mértéktartó 1:50 tőkeáttételt javasolja, mi azonban merjünk 
bátrak lenni, ne adjuk alább a maximális 1:200 tőkeáttételen. Szolgaian hajtsuk végre az 
email-en érkező ügyleteket, számlaegyenlegünkre rá se pillantsunk. Este 11 körül fújjuk ki 
magunkat és nézzük meg, hogy állunk. Merengjünk el azon, hogy mit tehetnénk a 
maradék 64 dollárunkkal, majd a sokktól ájuljunk be az ágyba. 

 
10. Nap. A megmaradt összeget utaltassuk haza és rendeljünk rajta pár szendvicset. Nyissuk 

ki a szakmai telefonkönyvet. Két fejezetet kell átböngésznünk. Az egyik az olyan 
ingatlanügynököké, akik gyorsan el tudják adni házunkat. A másik fejezet címe pedig: 
„Szanatóriumok”. 

 
 
Lehetetlennek tűnik? Elképesztő, hogy mégis hány ember követi el ugyanezeket a hibákat újra és 
újra. 
 
Faluvégi Balázs 
Bridge Wealth Management 
 
Ötlet: Rácz Balázs 
  
 


